Collège Claparède           Probabilités & Statistiques
Exercices de Mathématiques

4ème Niv. 1

CORRIGE N°3
Probabilités conditionnelles - 1/3  

1.
L'ordre ne compte pas. Probabilité d'obtenir  :

1.1
trois cartes rouges : 
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Autre : 
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1.2
une seule carte rouge : 
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Autre : 
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1.3
le roi de carreau : 
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Autre : 
[image: image6.wmf]1313031130313013

()()()9,38%

32313032313032313032

PPRAAPARAPAAR

=++=××+××+××=»


1.4
deux trèfles et un cœur  : 
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Autre : 
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1.5
deux valets et un pique : 
[image: image9.wmf]371321

21111

3232

33

(2Valets&1Pique)

CCCCC

P

CC

×××

=+=



 INCORPORER Equation.DSMT4  [image: image10.wmf]37132184

1,7%

4'9604'960

×+××

=»


                                                                                      Sans VPiq    Avec VPiq+1V+1qcq

1.6
que des figures, sachant que l'on a la dame de cœur : 
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Donc 
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2.
On peut utiliser le tableau de l'exercice 5 de la série 2.


A = { (2 ; 1) ; (2 ; 2) ; (2 ; 3) ; (2 ; 4) ; (2 ; 5) ; (2 ; 6) ; (1 ; 2) ; (3 ; 2) ; (4 ; 2) ; (5 ; 2) ; (6 ; 2) }


B = { (1 ; 5) ; (2 ; 4) ; (3 ; 3) ; (4 ; 2) ; (5 ; 1) }


Un tableau aide beaucoup :


A
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2.1
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2.3
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2.4
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2.5
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2.6

[image: image22.wmf]()3/36

(|)12%

()25/36

PAB

PBA

PA

==»

I


[image: image38.wmf]()0,50,970,485

PAD

=×=

I

3.
Un arbre et un tableau aident beaucoup :
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C
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5% ( 20%
3,7%
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L'essentielle se lit dans le tableau : 

3.1 
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3.2
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3.3
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F            Card (U) = 8,   c'est-à-dire que l'univers contient 8 éléments.

4.1
Probabilité d'obtenir  FFF,  sachant que la pièce de 50 centimes a donné face :
P(FFF | 50 centimes a donné face) =
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4.2
Probabilité d'obtenir  FFF,  sachant qu'au moins une pièce a donné face :
P(FFF | une pièce a donné face) =
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5.
Un arbre et un tableau aident beaucoup :
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Il y a 5 jetons avec une marque, donc 3 noirs, donc il y en a 2 qui sont blancs !
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5.1
La probabilité d'avoir tiré un jeton noir, 
sachant qu'il porte la marque :
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6.
Un arbre et un tableau aident beaucoup :
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A
B
total

P
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12/12

6.1
La probabilité d'obtenir face = 
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Cela se lit dans le tableau.

6.2
La probabilité d'obtenir pile et la pièce  A : 
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Cela se lit immédiatement dans le tableau.

6.3
La probabilité d'avoir choisi  B,  sachant que l'on a obtenu face :
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Notons :


N = jeton noir


B = jeton blanc


M = avec la marque
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5.2	La probabilité d'avoir tiré sans marque, �sachant qu'il est blanc :�� INCORPORER Equation.DSMT4  ���





Notons :


  D = défectueuse


 � INCORPORER Equation.DSMT4  ��� = non défectueuse





 D





 D











 B








 A





 D





 � INCORPORER Equation.DSMT4  ���





 0,5





 0,03





 0,97





 0,04





 0,96





 0,05





 0,95





 0,3





 0,2








[image: image44.wmf]D

[image: image45.wmf]()

PNM

=

I

[image: image46.wmf]M

[image: image47.wmf]()

PNM

=

I

[image: image48.wmf]()

PBM

=

I

[image: image49.wmf]M

[image: image50.wmf]()

PBM

=

I

[image: image51.wmf]()0,20,050,010

PCD

=×=

I

[image: image52.wmf]M

[image: image53.wmf]()

PAP

=

I

[image: image54.wmf]()

PAF

=

I

[image: image55.wmf]()

PBP

=

I

[image: image56.wmf]()

PBF

=

I

[image: image57.wmf]()8

(|)80%

()10

PMB

PMB

PB

===

I

[image: image58.wmf]D

[image: image59.wmf]D

_1234945864.unknown

_1396609806.unknown

_1396610417.unknown

_1396610863.unknown

_1396610920.unknown

_1396611306.unknown

_1396610891.unknown

_1396610900.unknown

_1396610882.unknown

_1396610439.unknown

_1396610635.unknown

_1396610428.unknown

_1396610080.unknown

_1396610364.unknown

_1396609844.unknown

_1396609860.unknown

_1396609816.unknown

_1234948474.unknown

_1235301606.unknown

_1396609668.unknown

_1396609781.unknown

_1235301622.unknown

_1234948605.unknown

_1234946498.unknown

_1234948440.unknown

_1234946104.unknown

_1233913935.unknown

_1233914131.unknown

_1233915122.unknown

_1233916787.unknown

_1233917350.unknown

_1233917792.unknown

_1233918283.unknown

_1233917479.unknown

_1233917145.unknown

_1233917193.unknown

_1233916974.unknown

_1233915155.unknown

_1233914682.unknown

_1233914710.unknown

_1233914351.unknown

_1233914376.unknown

_1233913971.unknown

_1233914081.unknown

_1233913936.unknown

_1233728085.unknown

_1233728232.unknown

_1233913831.unknown

_1233728229.unknown

_1233727502.unknown

_1233727868.unknown

_1233159980.unknown

_1233727406.unknown

_1233159968.unknown

_1109679235.unknown

